
Ａ－１ アンケート

家庭科の学習を始めるにあたって、家庭生活での仕事の経験についての子どもたちの実態を調査し

た。以下は、その内容と結果である。

家庭科アンケート（２９名回答）

１、 家庭科の学習は楽しみですか。

・とても楽しみ ２２人 ・楽しみ ５人 ・あまり楽しみではない２人

２、 家庭科でどんなことをやってみたいですか

・調理実習 ２２人 ・針と糸を使って何か作る １７人 ・そのほか ０人

３、 あなたが家庭で任されている仕事はありますか。

・ある ２２人 ・ない ７人

４、 自分だけで料理を作ったことはありますか。

・ある ２４人 ・ない ５人

５、 包丁を使ったことがありますか。

・よくある（週２回以上） １０人 ・ある １５人

・あまりない（月１回以下） ４人

６、 コンロやガスを使って何か作ったことはありますか。

・よくある（週２回以上） １０人 ・ある １２人

・あまりない（月１回以下） ７人

７、 今までに針と糸を使って何か作ったことはありますか。

・ある １９人 ・ない １０人

８、 ミシンを使ったことはありますか。

・ある ５人 ・ない ２４人

９、 洗たくをしたことはありますか。

・ある ２２人 ・ない ７人

この結果から 「家庭科の学習」に対する関心が高く、また、家庭生活での仕事の経験を豊かに持、

つ子も多いことが分かった。しかし、その分個人差が見られ、針と糸を使った学習では、玉結びや玉

止めの仕方が理解できずに用具の扱いに戸惑っている子も見られた。調理に関しても、まったく経験

のない子もいれば、ほとんど毎日自分の朝食を作ってくるという子もおり、個に応じた指導の工夫が

必要であることが明らかになった。

また 「食」に関する実態を知るために以下についてもアンケートを行った。、

１、好きな食べ物を３つ書きましょう

２、嫌いな（好きでない）食べ物を３つ書きましょう

３、よく食べるおやつを教えてください

、 、 」 」 」 、この調査からは 「１、好きな食べ物」として 「焼肉 「ハンバーグ 「ステーキ 「おすし」など

肉・魚類が多く出された。

一方 「２、きらいな食べ物」としては 「なす 「ピーマン 「たまねぎ 「ねぎ 「にんじん 「し、 、 」 」 」 」 」

いたけ」など、食材そのものの名前が出され、そのほとんどは、野菜類であった。

また 「３、よく食べるおやつ」では 「アイス」や「チョコレート 「スナック菓子」が多かった、 、 」

が、なかには 「ホットケーキ」や「 お母さんの）手作りケーキ」など手作りのおやつを喜び関心を、 （

持つ子もいた。


